

曙光在前

——培育“战疫之苗”呼唤更紧密的命运共同体

新华社记者 郭爽 张莹

全球累计新冠病例数已突破6000万，仍以每日新增数十万病例的速度在增长。人类与病毒的斗争处于紧要关头。

面对这场百年不遇的大疫，安全有效的疫苗被认为是战胜疫情的“终极武器”。各国对新冠疫苗研发的重视程度、资源投入、审批速度以及就此展开的国际合作，也达到人类抗击传染病史上前所未有的水平。

截至11月12日，各国已向世界卫生组织报告的在研候选新冠疫苗超过200种，其中48种处于临床试验阶段。多款候选疫苗已取得令人鼓舞的初步试验结果。

暗夜终有破晓时。秉持人类命运共同体理念，各国携手，就一定能够尽早培育出“战疫之苗”，夺取抗疫斗争的最终胜利。

多方合力，“加速”史无前例

从国际组织、地区性组织到各国政府，从非政府组织、科研机构到企业……全世界都在行动。多方合力助推下，新冠疫苗研发推进速度创人类抗击传染病历史的新纪录。截至11月12日，全球已有至少11种候选疫苗进入Ⅲ期临床试验，多款候选疫苗已提前量产。

在国际层面，世卫组织4月牵头启动“获得抗击新冠肺炎工具加速器”倡议，旨在汇聚力量，以更快速度和更大规模开展疫苗研发和生产。截至11月12日，全球已有至少11种候选疫苗进入Ⅲ期临床试验，多款候选疫苗已提前量产。

在国家层面，各国政府纷纷为新冠疫苗开发、试验和生产等环节开辟“绿色通道”“快速通道”。

在学界，各国科学家相向而行，不断加深人类对新冠病毒的认识，为疫苗研发奠定坚实基础；中国科研人员在病毒基因组测序以及刺突蛋白与“血管紧张素转化酶2(ACE2)”复合物结构解析方面作出了重大贡献；中国西湖大学团队解析出新冠病毒感染人体细胞过程中ACE2受体的全长结构；美国得克萨斯大学奥斯汀分校等机构科研人员利用冷冻电镜首次绘制出新冠病毒表面刺突蛋白在原子尺度上的三维构造……

在产业界，各国企业积极合作，成为推动疫苗研发的重要力量；中国三叶草生物制药有限公司与美国葛兰素史克公司在新冠疫苗研发方面展开合作；上海复星医药集团与德国生物技术公司将共同推进新冠疫苗在中国的临床试验及后续商业化；法国赛诺菲公司和葛兰素史克公司合作研发的一款新冠疫苗已启动Ⅰ/Ⅱ期临床试验；德国生物技术公司与美国辉瑞公司合作研发的候选疫苗在Ⅲ期临床试验中取得积极进展……

“过去数月，多国政府、业界以及慈善组织为这类科研提供了前所未有的支持，全球合作也达到前所未有的水平”，全球知名慈善基金会英国惠康基金会总监杰里米·法勒在一份声明中说。

全球携手“助推”中，来自中国的“推力”不可或缺。

在极短时间内完成新冠病毒鉴定和测序，第一时间对外分享病毒基因序列……中国迈出了这场全球合作抗疫的第一步，也让越来越多的国家真切体会到同舟共济、守望相助的重要性。西班牙药品和医疗产品管理局人用药物部门主任塞萨尔·埃尔南德斯对新华社记者说，中国科研人员的研究成果增加了人类对新冠病毒的认识，“让其他国家的科学家不需要再重复中国科研工作者已经走过的路”。

3月，中国一款候选疫苗率先启动Ⅰ期临床试验；5月，中国科研人员率先在权威医学杂志上公布候选新冠疫苗Ⅰ期临床试验数据；截至9月底，中国已有11款新冠疫苗开展临床试验，其中4款进入Ⅲ期临床试验。

联合国秘书长古特雷斯指出，在抗击新冠疫情过程中，中国人民“为全人类作出了贡献”。面对新冠疫情这一全球公共卫生挑战，中国既对本国人民生命安全和身体健康负责，也对全球公共卫生事业尽责，坚定与世界携手抗疫，作出了重要贡献，提供了有益经验。

多路并行，进展令人鼓舞

在全球研发大潮中，候选新冠疫苗几乎涵盖了医学界迄今研究过的所有类型，“多路并行”的技术思路让疫苗早日问世增加胜算。截至目前，不同“跑道”的多名“选手”已传出令人鼓舞的消息：

——5月和7月，权威医学期刊《柳叶刀》分别刊载论文，报告了中国工程院院士陈薇等人团队研发的腺病毒载体疫苗Ⅰ期和Ⅱ期临床试验结果。超过500名志愿者参与的Ⅱ期试验数据显示，这种疫苗在安全性和诱导人体产生免疫应答两个方面都表现“很好”。

——6月，生物领域权威期刊《细胞》杂志发表论文，介绍中国药集团北京生物制品研究所的灭活疫苗研发成果。

——7月，《柳叶刀》刊登了英国牛津大学和阿斯利康制药公司合作的一款腺病毒载体疫苗Ⅰ/Ⅱ期临床试验报告，同样进展良好，尤其年轻较大成人接种后出现副作用的概率更低。这款疫苗目前正在肯尼亚、南非、巴西以及美国等地开展大规模Ⅲ期临床试验。

——同样是在7月，《新英格兰医学杂志》公布了美国莫德纳公司一款信使核糖核酸(mRNA)疫苗mRNA-1273的Ⅰ期临床试验结果，在所有志愿者体内诱导免疫应答，总体上安全，且具有较好耐受性。

——10月，《柳叶刀·传染病》刊发

了国药集团北京生物制品研究所等机构的论文，报告其开发的灭活疫苗Ⅰ期和Ⅱ期临床试验结果，显示这种疫苗安全并能够在健康志愿者身上诱导产生免疫应答。

——11月，德国生物技术公司和美国辉瑞公司合作研发的一款mRNA疫苗以及莫德纳公司mRNA-1273疫苗先后披露Ⅲ期临床试验的中期数据，有效性均超过90%……

不同技术路线各具特点，各类在研疫苗其实都针对同一个靶点。多项揭示新冠病毒感染机制的研究表明，新冠病毒主要通过其表面刺突蛋白与人体细胞上的ACE2受体结合感染人体。刺突蛋白像一把“钥匙”，细胞上的ACE2受体则像一把“锁”，而新冠疫苗的主要作用就是阻止“钥匙”去“开锁”，从而预防病毒感染细胞。

香港大学微生物学系教授、艾滋病研究所所长陈志伟认为，全球数百个在研疫苗可以分为两大类：第一类是此前已得到广泛应用的传统类型疫苗，包括灭活病毒疫苗、基因工程亚单位疫苗、重组病毒载体疫苗等；第二类是此前无同类疫苗获批过的新型核酸疫苗，包括核糖核酸(RNA)疫苗和脱氧核糖核酸(DNA)疫苗等。

在传统类型疫苗中，灭活疫苗生产工艺较成熟，中国有多款进展较快的新冠疫苗都属于该类型。对新型核酸疫苗而言，其诱导的免疫反应与病毒自然感染产生的免疫应答相似度更高，但由于这类疫苗目前尚未有成功先例，其研发生产还需考虑如何获取监管机构认可、提升疫苗产能以及大规模接种所需的冷链物流等现实挑战。

据中国国务院联防联控机制介绍，中国新冠疫苗研发已涵盖灭活疫苗、重组蛋白疫苗、腺病毒载体疫苗、减毒流感病毒载体疫苗和核酸疫苗等5条技术路线。而这5条技术路线均对外开放，已与多国展开合作。

在第73届世界卫生大会上，中国郑重宣示：中国新冠疫苗研发完成并投入使用后，将作为全球公共产品，为实现疫苗在发展中国家的可及性和可负担性作出贡献。对此，瑞士西区经济发展署前署长、中国问题专家菲利普·莫尼耶印象深刻，认为这将惠及发展中国家，是对人类的巨大贡献。

休戚与共，团结应对挑战

舆论对全球首款新冠疫苗今年年底或明年年初上市普遍乐观。不过，尽早育成“战疫之苗”仍需直面诸多挑战，人类唯有更密切携手合作、构建更紧密的共同体。

疫苗研发耗时久、投入大、风险高，要确保全球几亿乃至几十亿人口安全接种，在所有药物审批标准中也最严格，已进入临床试验的一些候选疫苗也可能因安全性或效果不理想而被放弃。此外，新冠疫苗诱导的抗体水平能维持多久，是否存在抗体依赖性增强作

用(ADE)风险，不断进化变异的病毒以及新冠“二次感染”病例是否会影响疫苗效果……这是技术的挑战。

即使疫苗成功上市，在大规模接种之时如何扩大产能，如何确保各国能够合理分配，如何让广大发展中国家也能及时获得，如何让全球贫困人口也可以负担得起价格……这是经济、社会和政治的挑战。

“唯一的希望是科学、找到解决办法和团结”，世卫组织总干事谭德塞日前在第73届世界卫生大会续会开幕辞中再次呼吁。

人类命运休戚与共。只有全球各国携手合作，尤其是那些科研能力较强的国家展现政治意愿，才能应对种种挑战，尽快培育出“战疫之苗”并使其公平可及，这符合全世界人民的共同利益。全球疫苗免疫联盟首席执行官塞斯·伯克利博士和流行病防范创新联盟首席执行官查德·哈切特博士联合发表文章强调，人类需要尽快获得新冠疫苗，但各国不能自行其是，团结合作是快速结束疫情的最大希望。

秉持人类卫生健康共同体理念，中国一直关注并致力于确保发展中国家有机会公平获取安全有效的疫苗。10月8日，中国正式加入由世卫组织和全球疫苗免疫联盟、流行病防范创新联盟共同牵头成立的“新冠肺炎疫苗实施计划”，旨在以实际行动促进疫苗的可及性和可负担性，同时带动更多有能力的国家加入并支持“实施计划”。

此举获得国际社会高度评价。美国乔治敦大学助理教授亚历山德拉·费伦认为：中国这一决定传达了一个强烈信息：中国致力于国际多边合作，并致力于将疫苗作为全球公共产品。埃塞俄比亚驻华大使馆副馆长葛乃天表示：“作为疫苗研发的领先大国，中国加入‘新冠肺炎疫苗实施计划’并作出承诺，对非洲和世界至关重要。”

从第一时间向世界公布新冠病毒基因组序列，到率先公布疫苗临床试验数据；从开放全部疫苗研发技术路线，到加入“新冠肺炎疫苗实施计划”；从科技人员积极参与国际研发合作，到多个企业大力推动跨国合作……中国不仅处于领先地位，更始终致力于推动新冠疫苗研发的国际合作，确保疫苗在全球范围内的公平可及，展现“中国精神”和“中国担当”，为全球抗疫贡献着“中国信心”“中国智慧”和“中国力量”。

伊拉克大学法学教授纳吉布·朱布里说，中国正以实际行动帮助发展中国家改善医疗卫生基础设施，加速研发疫苗，推动构建人类卫生健康共同体，中国是团结协作抗击新冠肺炎疫情的楷模。(新华社北京11月26日电 参与记者：张家伟 刘曲 张毅 梁晶晶 张森)

新华聚焦

声明

● 韩育伟的警官证(证号:武字第9638817号)不慎遗失,特此声明。
● 长葛市长社路街道办事处东岳社区股份经济合作社农村集体经济组织登记证副本(统一社会信用代码:N2411082MF186098X3)丢失,声明作废。

许昌市金融工作局关于许昌中瑞典当有限公司设立申请材料审查情况的公示

根据《典当管理办法》《河南省地方金融监督管理局关于印发典当行业设立变更和退出三项规定的通知》(豫金发〔2020〕3号)文件要求,我局对许昌中瑞典当有限公司设立申请材料进行了审查。经审查,许昌中瑞典当有限公司符合设立申请条件,拟上报省地方金融监督管理局审核,现予以公示,请社会各界监督。该公司注册资本金6000万元,全部为货币资本;股东股权结构为:许昌

中裕实业有限公司出资2700万元,占总股本的45%;许昌洋瑞商贸有限公司出资1500万元,占总股本的25%;王涛出资1800万元;占总股本的30%;公司住所为:许昌市魏都区颍昌大道与冯庄街交叉口西南角财富广场五幢101号铺;经营范围为“动产质押典当业务;财产权利质押典当业务;房地产(外省、自治区、直辖市的房地产或者未取得商品房预售许可证的在建工程除外)

抵押典当业务;限额内绝当物品的变卖;鉴定评估及咨询服务;依法批准的其他典当业务”。公司高管为:王涛任公司法定代表人兼执行董事;苏艳任公司监事;李智慧任公司财务主管。现予以公示。公示期为2020年11月27日至2020年12月3日,公示期间如有异议,请向市金融工作局反映。监督投诉电话:0374-7098188
2020年11月27日

关于启用存款保险标识的公告

根据《存款保险条例》的规定及工作安排,为保护存款人和参加存款保险金融机构的合法权益,经中国人民银行授权,许昌市参加存款保险的金融机构于2020年11月28日启用存款保险标识。现将有关事项公告如下:

- 一、启用存款保险标识金融机构名单
中国农业发展银行许昌市分行
中国工商银行股份有限公司许昌分行
中国农业银行股份有限公司许昌分行
中国银行股份有限公司许昌分行
中国建设银行股份有限公司许昌分行
交通银行股份有限公司许昌分行
中国邮政储蓄银行股份有限公司许昌市分行
上海浦东发展银行股份有限公司许昌分行
中国民生银行股份有限公司许昌分行
中国光大银行股份有限公司许昌分行
招商银行股份有限公司许昌分行
兴业银行股份有限公司许昌分行
中原银行股份有限公司许昌分行
郑州银行股份有限公司许昌分行
洛阳银行股份有限公司许昌分行
禹州市农村信用合作联社
许昌农村商业银行股份有限公司
河南长葛农村商业银行股份有限公司
河南鄢陵农村商业银行股份有限公司

河南襄城农村商业银行股份有限公司
河南许昌许都农村商业银行股份有限公司
禹州新民村镇银行股份有限公司
长葛轩轅村镇银行有限责任公司
许昌新浦村镇银行股份有限公司
鄢陵郑银村镇银行股份有限公司
襄城汇浦村镇银行股份有限公司
以上机构及其依法在许昌辖区设立的分支机构按照规定启用存款保险标识。

二、存款保险标识图案
我国存款保险标识由中国人民银行统一设计,构成要素包括存款保险形象图案、“存款保险”中英文文字、“本机构吸收的本外币存款依照《存款保险条例》受到保护”文字和“中国人民银行授权使用”文字。中国人民银行授权参加存款保险的金融机构在营业网点入口处醒目位置统一使用存款保险标识。

启用存款保险标识的金融机构都已参加存款保险,您在该机构的存款安全和合法权益依据《存款保险条例》受到国家法律和存款保险制度的保障。

特此公告

中国人民银行许昌市中心支行

“迭戈不朽”

——传奇球星马拉多纳去世引发世界体坛哀悼

新华社记者 王集旻 张薇 肖亚卓 赵焱

一代巨星陨落!阿根廷传奇球星迭戈·马拉多纳25日突发心梗去世,享年60岁。他的离世立即引发了世界体坛的无尽悲伤与悼念之情。

巴西“球王”贝利在第一时间表达了他的悼念。贝利在其个人社交媒体账号上说:“这是一个悲伤的消息,我失去了一位伟大的朋友,世界失去了一位传奇。虽然我还有千言万语,但现在我只希望上帝给他的家人以力量。我希望有一天,我们两个能够一起在天堂踢球。”

阿根廷球星梅西一直被视为马拉多纳在国家的接班人,两位巨星之间球技的比较也一直是球迷津津乐道的话题。马拉多纳的去世也引发了梅西对这位前辈故去的哀思。他说:“对于阿根廷人、对于足球运动,这真是悲伤的一天。马拉多纳离开了我们,但他的精神永世长存。迭戈不朽!我也会永远记得那些和他在一起的美好时光。”

葡萄牙球星克·罗纳尔多(C·罗)则把马拉多纳比喻成足坛的魔术师。他说:“今天我和一位朋友说再见,世界和一位永恒的天才说再见。他是最佳之一,无与伦比的魔术师。迭戈离开太快,但留下无限遗产,他留下的空缺永远无法被填补。安息吧,你永远不会被遗忘。”

球员时代的马拉多纳曾长期在意甲球队那不勒斯效力,曾率领球队在1987年和1990年两次夺得意甲冠军。除了这两次夺冠,那不勒斯再未能在意甲联赛称雄。马拉多纳辞世的消息传出后,那不勒斯市长马吉斯特里斯立即提议球队的主场圣保罗球场应该用马拉多纳的名字重新命名。

“马拉多纳代表了那不勒斯,他在



马拉多纳的“中国情缘”

马拉多纳曾几度到访中国,向中国球迷展现足球的魅力。马拉多纳是几代中国球迷热爱的足球偶像,他的名字成为一个时代的标志,一种经典。

这是2008年8月18日,马拉多纳(左)观看北京奥运会阿根廷队与俄罗斯队的男篮比赛。

这里踢球时留下的遗产和精神感染了所有人。马拉多纳对于足球的热情和贡献团结了一代代那不勒斯球员和球迷,也让全世界所有的足球迷感受到足球的魅力。”马吉斯特里斯说。

那不勒斯队则在社交媒体上说:“迭戈辞世,让那不勒斯热泪盈眶:我们该说点什么,但是没有任何语言能表达我们的悲痛之情。”

欧冠联赛主席塞弗林对马拉多纳的离去也感到非常悲伤,称后者是世界足坛“最伟大、最具标志性的”人物之一,并提议欧冠本周的比赛为马拉多纳

默哀一分钟。

阿根廷总统府当天发布公告称,因马拉多纳去世,阿全国进入为期三天的哀悼期。阿根廷总统费尔南德斯在其社交媒体账号上表示:“马拉多纳让阿根廷登上了足球的世界之巅,带给我们无数的快乐。你是世界上最伟大的球员。迭戈,感谢你的存在,我们将永远怀念你。”

马拉多纳是世界足坛公认的最伟大的球员之一,不过退役之后马拉多纳曾多次出现健康问题。(新华社华盛顿11月25日电)